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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA N° 27/2025 

Ao primeiro dia do mês de setembro, do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas, reuniram-se os 

vereadores no Plenário Lourino de Jesus Albuquerque, da Câmara Municipal de Amambai, Estado 

de Mato Grosso do Sul, situada à Rua Sete de Setembro, n° 3.359, sob a Presidência do Senhor 

Vereador Darci José da Silva, auxiliado pela Vice-Presidente, Vereadora Rosa Linda Rodrigues, pela 

Primeira Secretária, Vereadora Talyta Escobar da Silva Dias e Segundo Secretário, Vereador Runes 

de Oliveira, para realizarem a Vigésima Sétima Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Brasília Aparecida Neves Farias, Cassiano Dutra Cardozo, 

Éder Paulo Pinzan Mendonça, Joanir Martins, José Roberto dos Santos, Lígia da Silva Machado, 

Paulo Sérgio Gomes da Silva, Roberto Peres e Suzana Ulisses da Silva. Na sequência, declarou aberta 

a presente Sessão Ordinária na forma Regimental. Expediente: Iniciou a Sessão com a leitura bíblica 

de um Salmo. A seguir, o Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão Ordinária n° 26/2025, 

realizada no dia 25 de agosto de 2025, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, foram lidas as 

correspondências recebidas do Poder Executivo Municipal: OF/GP/CAM, N° 041/2025, que 

encaminha o Projeto de Lei Complementar n° 003/2025, que "Institui o REFIS — Programa de 

Recuperação de Créditos do Município de Amambai/MS, altera dispositivos da Lei Complementar 

Municipal n° 002/2003 — Código Tributário Municipal — e dá outras providências ". O Presidente 

colocou em discussão e votação o pedido do Poder Executivo, para que o Projeto de Lei 

Complementar n° 003/2025, tramitasse em Regime de Urgência Especial. Discutiram o pedido. de 

Regime de Urgência Especial, os vereadores: Cida Farias, Darci José da Silva e Jota Roberto. Não 

havendo mais discussão, o Presidente colocou em votação. O pedido de Regime de Urgência foi 

aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei foi encaminhado às Comissões Competentes para 

exararem seus Pareceres, que retornará na Ordem do Dia. Dando continuidade às correspondências 

do Executivo Municipal, foi lido o OF/GP/CAM. N° 040/2025, que encaminha o Projeto de Lei n° 

029/2025, que "Dispõe sobre a denominação da Praça Municipal do Conjunto Habitacional Caiuás, 

e dá outras providências". O Presidente encaminhou o projeto às Comissões Competentes para 

exararem seus Pareceres. Logo após, foi lido o OF/GP/CAM. N° 042/2025, que encaminha o Projeto 
de Lei n° 030/2025, que "Dispõe sobre a limpeza de imóveis no Município de Amambai/MS, 
estabelece normas de fiscalização, sanções e procedimentos administrativos, e dá outras 

providências". O Presidente encaminhou o projeto às Comissões Competentes para exararem seus 

Pareceres. Dando continuidade às correspondências do Executivo Municipal, foi feita a leitura do 
OF/GAB N° 00174/2025, que encaminha resposta ao Requerimento n° 018/2025, de autoria do 
vereador Dr. Cassiano Cardozo. Logo após, foi feita a leitura do OF/GAB N° 00176/2025, que 
encaminha resposta à Indicação n° 213/2025, de autoria do vereador Joanir Martins. Em seguida, 
foram lidas as correspondências recebidas de diversos, dentre elas foi feita a leitura do OFÍCIO SMS 
N° 492/2025, que encaminha devolutiva ao Requerimento n° 016/2025, de autoria do vereador Éder 
Pinzan. Na sequência, foram lidas as correspondências expedidas pela Câmara Municipal de 
Amambai. Dando prosseguimento, o Presidente passou a palavra aos Vereadores, para apresentarem 
as suas matérias, bem como suas justificativas e votações: foi feita a leitura do Requerimento n° 
020/2025, de autoria da Comissão de Obras e Serviços Públicos. Em discussão o Requerimento. Não 
havendo discussão, pelas conclusões. O Requerimento foi aprovado por unanimidade e será 
encaminhado. Após, foi feita a leitura do Requerimento n° 021/2025, de autoria da vereadora Talyta 
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Escobar. Em discussão o Requerimento. Discutiram os vereadores: Èaer Pinzan, Runes Sabão, Jota 

Roberto, Suzana Ulisses, Roberto Sangue Bom, Rosa Linda (Rosa da Saúde), Paulo Sérgio Locutor, 

Darci José da Silva e Lígia Borges. Não havendo mais discussão, pelas conclusões. O Requerimento 

foi aprovado por unanimidade e será encaminhado. A seguir, foi lido o Requerimento n° 022/2025, 

de autoria da vereadora Suzana Ulisses. Em discussão o Requerimento. Discutiram os vereadores: 

Cida Farias e Talyta Escobar. Não havendo mais discussão, pelas conclusões. O Requerimento foi 

aprovado por unanimidade e será encaminhado. Em seguida, a vereadora Cida Farias solicitou a 

retirada do Requerimento n° 023/2025, de sua autoria. "Pela Ordem" a vereadora Cida Farias 

apresentou Requerimento Verbal, solicitando à Mesa Diretora, para que oficie o Excelentíssimo 

Senhor Presidente desta Casa de Leis, para a criação de uma Comissão Especial para estudos 

legislativos e a abertura de processo licitatório para contratação de empresa especializada, visando à 

atualização do Regimento Interno e da Lei Orgânica da Câmara Municipal de Amambai. Em 

discussão o Requerimento. Discutiram os vereadores: Lígia Borges, Jota Roberto, Paulo Sérgio 

Locutor e Darei José da Silva. Não havendo mais discussão, pelas conclusões. O Requerimento 

Verbal foi aprovado por unanimidade e será encaminhado. "Pela Ordem" a vereadora Cida Farias, 

solicitou à Mesa Diretora, que encaminhasse Moção de Congratulação à empreendedora rural Aucleia 

Nunes de Souza, pelos relevantes méritos alcançados no cenário do empreendedorismo feminino, 

sendo finalista na etapa estadual do Prêmio Sebrae Mulher de Negócios — Edição 2025, na categoria 

Rural. Em discussão a moção, não havendo discussão, a moção foi aprovada por unanimidade e será 

encaminhada. Também, "Pela Ordem" a vereadora Cida Farias, solicitou à Mesa Diretora, que 

enviasse Moção de Congratulação ao Prefeito Municipal Sérgio Diozebio Barbosa, pela idealização 

e realização do 1° Amaterra — Encontro da Agricultura da cidade de Amambai-MS e ao Senhor Rafael 

Martins, Diretor do Serviço de Inspeção Municipal da cidade de Amambai-MS, pela organização, 

estendendo esta moção a toda a equipe envolvida no projeto. Em discussão a moção, não havendo 

discussão, a moção foi aprovada por unanimidade e será encaminhada. Dando prosseguimento, o 

Presidente Darci José da Silva passou os trabalhos para a Primeira Secretária, para apresentar a 

Indicação n° 260/2025, de sua autoria. "Pela Ordem" o vereador solicitou à Mesa Diretora, que 

encaminhasse Moção de Pesar, aos familiares do Sr. João Antônio Lovatto, pelo seu Falecimento 

ocorrido no dia 25 de agosto de 2025. A moção será encaminhada. Indicação n° 261/2025, de autoria 

do vereador Roberto Sangue Bom. Indicação n° 262/2025, de autoria da vereadora Rosa Linda (Rosa 

da Saúde). "Pela Ordem" a vereadora solicitou à Mesa Diretora, que encaminhasse Moção de Pesar, 

aos familiares do Sr. Asturio Pires dos Santos, pelo seu Falecimento ocorrido no dia 25 de agosto de 

2025. A moção será encaminhada. Todas as Indicações apresentadas serão encaminhadas via oficio. 

Não havendo tempo hábil para prosseguir o Expediente, o Presidente comunicou o Plenário que as 
Indicações IN 263, 264, 265, 266, 267, 268 e 269/2025, serão apresentadas na próxima sessão 
ordinária. Também, não havendo hábil para o Pequeno Expediente, o Presidente suspendeu a Sessão 
por 10 (dez) minutos para reunião das Comissões, retornando a Sessão, o Presidente passou para a 
Ordem do Dia: foi feita a leitura do Parecer das Comissões Competentes, referente ao Projeto de Lei 
Complementar n° 003/2025. O Presidente colocou em Discussão o Parecer das Comissões 
Competentes. Discutiu o vereador Darci José da Silva. Não havendo mais discussão, o Parecer das 
Comissões foi aprovado por unanimidade. Logo após, o Presidente colocou em Regime de Urgência 
Especial o Mérito do Projeto de Lei Projeto de Lei Complementar n° 003/2025, que "Institui o REFIS 
— Programa de Recuperação de Créditos do Município de Amambai/MS, altera dispositivos da Lei 
Complementar Municipal n°002/2003 — Código Tributário Municipal — e dá outras providências". 
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Não havendo discussão, em votação o Mérito do Projeto, sendo aprovado por unanimidade. Em 

seguida, foi lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, referente ao Projeto 

de Lei GP n° 025/2025, que "Declara de utilidade pública a entidade que especifica, e dá outras 

providências". Em Discussão o Parecer, não havendo Discussão, o Parecer foi aprovado por 

unanimidade. A seguir, foi lido o Parecer da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, 

referente ao Projeto de Lei GP n° 025/2025, que "Declara de utilidade pública a entidade que 

especifica, e dá outras providências". Em Discussão o Parecer, não havendo Discussão, o Parecer 

foi aprova4por unanimidade. Logo após, foi lido o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

referente ao Projeto de Lei GP n° 025/2025. que -Declara de utilidade pública a entidade que 

especifica, e dá outras providências". Em Discussão o Parecer, não havendo Discussão, o Parecer 

foi aprovado por unanimidade. Após, foi colocado em Primeira Discussão e Votação o Mérito do 

Projeto de Lei GP n°. 025/2025. "Pela Ordem" o vereador Jota Roberto solicitou a Mesa Diretora 

para que o Projeto de Lei GP n° 025/2025, GP n° 026 e CM n° 10/025, tramitassem em Primeira e 

Única Discussão e Votação. O Presidente consultou o Plenário e o pedido do vereador foi aprovado 

por unanimidade. Dando prosseguimento, o Presidente colocou em Primeira e Única Discussão e 

Votação o Mérito do Projeto de Lei GP n°. 025/2025, sendo o projeto aprovado por unanimidade. Na 

sequência, foi lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, referente ao Projeto 

de Lei GP n° 026/2025, que "Dispõe sobre a prorrogação do prazo de vigência do Plano Municipal 

de Educação, e dá outras providências". Em Discussão o Parecer, não havendo Discussão, o Parecer 
foi aprovado por unanimidade. A seguir, foi lido o Parecer da Comissão de Educação, Saúde e 
Assistência Social, referente ao Projeto de Lei GP n° 026/2025, que "Dispõe sobre a prorrogação do 
prazo de vigência do Plano Municipal de Educação, e dá outras providências". Em Discussão o 
Parecer, não havendo Discussão, o Parecer foi aprovado por unanimidade. Logo após, foi lido o 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, referente ao Projeto de Lei GP n° 026/2025, que 
"Dispõe sobre a prorrogação do prazo de vigência do Plano Municipal de Educação, e dá outras 
providências". Em Discussão o Parecer, não havendo Discussão, o Parecer foi aprovado por 
unanimidade. Logo após, foi colocado em Primeira e Única Discussão e Votação o Mérito do Projeto 
de Lei GP n°. 026/2025, sendo o projeto aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi lido o 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, referente ao Projeto de Lei CM n° 
10/2025, que "Declara de Utilidade Pública a entidade que especifica e dá outras providências". 
Em Discussão o Parecer, não havendo Discussão, o Parecer foi aprovado por unanimidade. A seguir, 
foi lido o Parecer da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, referente ao Projeto de Lei 
CM n° 10/2025, que "Declara de Utilidade. Pública a entidade que especifica e dá outras 
providências". Em Discussão o Parecer, não havendo Discussão, o Parecer foi aprovado por 
unanimidade. Logo após, foi lido o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, referente ao 
Projeto de Lei CM n° 10/2025, que "Declara de Utilidade Pública a entidade que especifica e dá 
outras providências". Em Discussão o Parecer, não havendo Discussão, o Parecer foi aprovado por 
unanimidade. Logo após, foi colocado em Primeira e Única Discussão e Votação o Mérito do Projeto 
de Lei CM n°. 10/2025, sendo o projeto aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente 
passou para o Grande Expediente: Manifestaram-se pelo tempo regimental de 07 (sete) minutos, os 
seguintes vereadores: Éder Pinzan, Paulo Sérgio Locutor, Joanir Martins, Jota Roberto, Lígia Borges, 
Rosa Linda (Rosa da Saúde), Runes Sabão, "Pela Ordem" a vereadora Cida Farias fez uso da palavra 
pela liderança do Prefeito. Logo após usou da palavra o vereador Darci José da Silva. Os vereadores: 
Suzana Ulisses, Talyta Escobar, Roberto Sangue Bom e Cida Farias, não fizeram uso da palavra no 
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Grande Expediente, por falta de tempo, ficando automaticamente inscritos para a próxima sessão, 
conforme o § 5° do artigo 144 do Regimento Interno. E, nada mais a ser tratado, o Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão Ordinária, e a servidora Jucimara Barros Rodrigues lavrou a presente ata, 
que após lida, discutida e aprovada, na próxirn& Sessão Qrinári erá assinada a Primeira 
Secretária e o Presidente. 
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